

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на пів рік . . . 20 кор
на пів року . . . 10 кор
на чверть року . . . 5 кор
на місяць . . . 170 кор

За границею.

на пів рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі число по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русанових псалмів М. Шапкенича.

Виходить у Львові що днів
крім неділь і руских свят
• 5½ год. пополудни.

Редакция, адміністрація і
експедиція «Руслана» під ч. 1.
пл. Домбровського (Хорунчини). Ек-
спедиція місцева в Агенції Со-
коловського в пасажі Гавемана.

Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє. —
Рекламації неопечатані відліті
від порта. — Оголошеня зви-
чайні приймають ся по ціні
20 с. від стрічки, а в «Наді-
сланім» 40 с. від стрічки. По-
дяки і приватні донесеня по
30 с. від стрічки.

Подвійне пересилене.

(X) Австрійсько-угорська монархія переживає важні хвилі, одно пересилене виступає за другим і здає ся, як би не було сему кінця.

Від нових виборів на Угорщині в січні настало там пересилене парламентарне; давній соймовій більшості, на котру опирало ся правительство і в-єї дусі правило трийцять кілька літ державою, вихопила ся з рук керма державного судна, котрим тепер на всі боки метають розбурхані філії національно політичних пристрастей. Всякі змаганя з боку Корони, щоби зєдинена лівниця, котра тепер становить більшість в соймі, обняла державну керму в свої руки, остали безуспішними і з великим трудом повело ся утворити нинішнє міністерство з президентом Феєрварим, супроти котрого розпочала зєдинена лівниця боротьбу на цілій лінії. Між иншими способами, якими міністерство бажало поборювати лівницю, хватало ся оно загального права виборчого і вставило се в свою програму, котру бар. Феєрвари минувої неділі предложив монарсі до затвердження перед відкритєм соймової сесії. Як відомо, Корона не згодила ся на програму бар. Феєрварого, а він вернувши до Пешту, предложив справу міністерській раді, котра ухвалила внести просьбу о відпустку. Сю просьбу представив Феєрвари Короні па послуханню в середу і просьбу єго прийнято. Позаяк до п'ятниці 15. с. м. не можна утворити нового міністерства, задержить міністерство Феєрварого тимчасово урядованє в своїх руках і в тім тимчасовім характері явить ся перед соймом.

Таким способом окрім велими трудно-го пересилена парламентарне настало в Угорщині міністерске пересилене і наслідком того політичне положенє стало тим поважнішим.

Не виїшли ще на яву всі подробиці, які зложили ся на такий зворот в угорськім пересиленю, але нема найменшого сумніву, що приготовлена бар. Феєрварим програма доторкувала ся також інтересів монархії заграничних, будучого устрою армії, торгово-політичних взаємин з заграницею, отже таких питань, котрі входять також в обсяг австрійських інтересів, ще більше як справа загальних виборів, і длятого над сею програмою бар. Феєрварого відбували ся наради під проводом монарха при участі міністра заграничних справ і австрійського міністра-президента. Однакож заповідають, що як раз всі в горі згадані справи не давали ніякого поводу до яких небудь ріжниць в поглядах і також з боку Корони мали они вигляди на затвердження.

Виходить отже із сего, що одинокою трудностю, о яку розбила ся програма бар. Феєрварого, було загальне право виборче. Ми вже в попередних статях виказували, що загальне право виборче, котре обдумав міністер внутрішних справ Крістофі, а бар. Феєрвари бажав ужити до поборюваня малярських вельмож, окрім соціалдемократів задля їх засадничого становища, не могло нікого в Угорщині вдоволювати. Найменше могли по нїм сподівати ся немалярські народности в Угорщині, позаяк оно всеж таки мало задержати, а навіть скріпити верховладу малярского живла. Але побіч того не давало онз найменшої поруки, що з єго підмогою

поведе ся бар. Феєрварому одолити малярських вельмож, котрі так остро станули супроти Корони.

Але, як показує ся, на рішенє сеї справи впливали не лише угорські відносини, але також австрійські і се може бути певним доказом, як тісно в'язуть ся обопільні інтереси обох половин монархії. Зараз після послуханя бар. Феєрварого в Ішло виринули були вісти, що із сторони австрійського міністра-президента роблено Короні представлення в тій справі, а також із сторони міністра заграничних справ. Окрім того німецько-ліберальне дневникарство підняло голосний протест проти демагогічних змагань бар. Феєрварого а за ним і польське дневникарство, указуючи на се, що загальне право виборче заведене в Угорщині здобуло би собі небавом вступ також в Австрії, а колиб тут ввійшло в житє, обставини політично-національні змінилиб ся тут незвичайно, так що не можнаб предвидити наконечного висліду.

Бар. Феєрвари отже не мав иншого виходу, як подати ся о відпустку, а тепер почне ся наново їзда визначніших малярських політиків, Андрашого, Кошута ітд. до Відня, почнуть ся нові переговори поміж Короною а представниками зєдиненої лівниці, щоби утворити парламентарне міністерство в Угорщині. Чи сї переговори доведуть сим разом до бажаного успіху, покаже найблизша будуччина.

Дума.

Російський державний збір представителів населеня одержав таку своєрідну ціху, що на

З нашого альбому.

З літних ночей.

I.

Прилинь до мене в ніч місячну тиху,
Як в сні задрімають рож вонні килихи;
Як все все довкола — лиш вірна подруга
Безсонної ночі — не все — моя туга...
Прилинь, прилинь до мене, моя мила,
Ніхто тя не побачить; ночи крила
Вслонять нас і тихий подув вітру
І синя мрака у вогнім повітрі
Завіють слід лету твого до мене;
І листє боїв втулять нас зелене,
І тихий гомін твоїх любих слів
Нічний заглушить соловія спів...
Прийди як ангел біла — наче мрія
Повійна, гарна і як сон таємна;
Чарівна як та слезава ділля,
Як на ню паде тїнь смереки темна.
Нахиль над мене ту грудь сїбно-білу,
Що дихить вонею зелених піль,
Утиши бажань непоборну силу
І здави біль, той лютий, лютий біль...
Прилинь до мене в ніч бурну і чорну,
Як хмар темні сплети виднокруг обгорнуть;
Як все все довкола, лиш сум і тривога
Стануть біля мого зимного порога.
Прилинь, прилинь до мене, моя мила,

Ніхто нас не побачить; ночи крила
Вслонять нас і зимний подув вітру
І рев конарів в збуренім повітрі
Затруть слїди, що ти ішла до мене!
І мраки ночи вслонять нас студені
І тихий шепіт твоїх любих слів
Нічний заглушить духів бурі спів...

II.

Пап!... над нами ніч маєва знова
Бездонним чаром тисне ся до груди;
Знов бір в дали шумить псалом любови...
В тузі години йдуть... Той шум дуброви
Мрії несе розвіяні, забуті...
І жаль тремтить в тій тихій, тужній нуті!...
А бажанє нове грудь розширає
Ще раз шалїти нам і пасти, як копають
В пожарах сонця два пустинні цвіти...
Чомуж і днесь бурлива філя крови
Огнем палить мій мозок і морочить?
І виджу як кризь млу, о, виджу знова
Твої тихі, промінні ясні очи
І пою зір чарами твого тіла,
І мре душа в жаждї шалу омїла.
Нї! — Будь що будь! Тебе я мушу мати,
Тїло і кров твою — чи розумїш?
Щоби в шалї і змисли пострадати,
Щоб і сконати в розкошів завї.
Я мушу мати! — Чуєш в моїй груді
Огнем дика жажда розкошів тлїє,
Хочу любити! — В задужа години
В огню крови жите ціле втопати,

Сконати так — сконати в шалу хвилі
Й з тобою враз в одній лячи могилі!

С. Чарнецкий.

Сьвіт самолюбів!

Сьвіт самолюбів, сьвіт облуди,
Тиранив сьвіт й низьких рабів;
Сьвіт з серцем зимним в своїй груді,
Той сьвіт побілених гробів,
Ой гріє він, як труп бездушний:
Над ним проклїн тяжкий та слухний!

Он йдуть повиті єумом
Змарнілі, людські твари,
Йдуть гвані сьвіта глумом,
Як вихром чорні хмари.
Нї плач, нї войк, нї виск розлуки
Не зрушить серць жадних:
Їм милі людські муки,
Любов братня мертва для них.

Он в груді тьменних мільонів
Під гнетом лютого тирана
Мечуть до неба безліч стонів,
Ждуть правди, волї, сьвітла, рана.
Он виспї душі, вільнодумні,
У серці з іскрою ідеї,
Конають у тюремній трумні,
Їм брязк кайданів, не трофеї.

А он з руки катів захланних

